
CESENATICO 
19/02/2024

        

Verbale di riunione del Comitato Madonnina-S. Teresa e della 
cittadinanza con il Sindaco e la Giunta Comunale

Giunta comunale: Sindaco Matteo Gozzoli; vice-sindaco Lorena 
Fantozzi; assessore Jacopo Agostini; assessore Gasperini

Comitato Madonnina-Santa Teresa: sono presenti la presidente De-
Lorenzi e i consiglieri Torresi, Sopranzetti, Cotos, Spadazzi, Ricci.

Apre la seduta la presidente del Comitato Madonnina-Santa Teresa 
Cristina De-Lorenzi relazionando sui lavori richiesti e portati a termine 
nel quartiere negli ultimi mesi: buche stradali, potature e nuove 
piantumazioni, contributo per le luminarie Natalizie, albero di Natale, 
eventi di beneficenza e come da richiesta dei cittadini su due punti da 
portare all’attenzione della Giunta:

1- richiesta di permettere per la sicurezza dei ragazzini ed almeno nel 
periodo estivo l’attraversamento del passaggio a livello verso il centro 
ai motorini per evitare la SS16.

2- si rende necessaria una rientranza della pista ciclabile verso 
l’interno di via Monte Rosa all’incrocio con via Cesenatico per una 
maggiore sicurezza dell’ attraversamento ciclopedonale.

Risponde il Sindaco Gozzoli. Per quanto riguarda la richiesta al punto 1 
è al momento impossibile derogare al senso di marcia stabilito e 
l’accesso in senso opposto è consentito esclusivamente a pedoni e 
biciclette: il Sindaco spiega che in seguito a controlli periodici dei 
tecnici preposti è stata evidenziata una criticità strutturale fino a quel 
momento sconosciuta, per cui si è dovuti ricorrere in stato di 
emergenza alla parziale chiusura del passaggio. Spiega poi che nel 
piano previsionale del bilancio 2024 è stata stanziata un’apposita voce 
di spesa pari a 1,5milioni di euro proprio per il rifacimento del ponte, 
stanno già iniziando le valutazioni di progettazione e si stima che entro 
fine anno 2024 si possano cominciare i lavori di ripristino.

Quanto al secondo punto, l’assessore Gasperini riferisce che non ci 
dovrebbero essere particolari problematiche a far rientrare l’ingresso 
della pista ciclabile di via Monte Rosa, si riserva le valutazioni di 
carattere tecnico, ma la richiesta verrà gestita.
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Viene esposta dall’ assessore Gasperini la questione Bakia, più volte 
dibattuta nelle varie sedute del Comitato con i cittadini. Dato il 
maggior flusso veicolare nelle strade di Via Conti e Via F.lli Rosselli, 
dovute agli allenamenti e tornei al campo, in seguito ai sopralluoghi 
effettuati si è definito quanto segue:

-la società del Bakia durante i tornei transennerà l’ accesso a Via 
Conti, le piazzette di Via Conti e di Via F.lli Rosselli verranno sistemate 
con staccionate per ridurre ed evitare parcheggi selvaggi, utenti e 
pullman verranno indirizzati con adeguata cartellonistica stradale al 
parcheggio di Via Don Minzoni sul quale è previsto inoltre un 
intervento di adeguamento dei cordoli per agevolare l’ accesso ai 
pullman;

-verrà ristrutturato il sentiero pedonale che dal parcheggio porta 
all’ingresso del Bakia con illuminazione e adeguamento del verde.

-per quanto riguarda la situazione “rumorosità” durante le partite, si fa 
presente che la società ha affisso in vari punti della recinzione cartelli 
che segnalano il divieto di usare trombette. In seguito a ulteriore 
lamentela di un cittadino il Sindaco fa notare che le valutazioni del 
superamento della tollerabilità dei rumori spettano ad apposito ente 
che esegue le misurazioni.

Alcuni residenti del quartiere evidenziano che il problema della viabilità 
in via Conti non emerge solo durante i tornei ma è quotidiano in 
quanto ogni giorno ci sono 4/5 allenamenti pomeridiani, si renderebbe 
quindi necessario cambiare proprio l’accesso al campo, spostandolo da 
via Conti a via Don Minzoni in prossimità dello stesso parcheggio.

Inoltre, sempre in fondo a via Conti, le auto parcheggiano sempre 
nell’area verde alberata tra via Conti e Via Gobetti, area tra l’altro (fa 
notare 1 altro cittadino) molto trascurata e sporca.

Ci sono stati vari interventi dei cittadini relativi alle soste selvagge sia 
nella zona commerciale di via Gramsci, via F.lli Rosselli e via Don 
Minzoni, ma anche in via Selene dove non viene assolutamente 
rispettato il divieto di sosta recentemente installato (tra l’altro 
all’uscita di via Selene verso via Cesenatico molti veicoli svoltano a 
sinistra violando il divieto), viene richiesto un maggior pattugliamento 
ed intervento dei vigili.

Prende la parola il Sindaco per annunciare che è stata approvata nel 
bilancio 2024 una somma destinata al prolungamento della pista 
ciclabile di via Monte Cervino;



E’ stata donata inoltre un’area di 2800mq dietro al parco del 
Pettirosso, tra la scuola Ada Negri e Via Cesenatico, che verrà 
destinata in parte per spostare e ingrandire l’area recintata per i cani;

E’ stata inoltre acquisita dal Comune un’area di circa 1800mq su cui al 
momento non vi è alcuna destinazione specifica, l’amministrazione si 
rende disponibile a concederla ai cittadini che vogliano realizzare orti 
urbani;

Nell’area verde oltre il canale verrà realizzata una grande vasca di 
espansione che servirà in caso di alluvioni o inondazioni a protezione 
della zona residenziale, in quest’area è stato anche progettato un 
parco attrezzato, entro pochi mesi partiranno le gare d’appalto per 
l’assegnazione dei lavori.

Viene sollevato il problema ZANZARE che lo scorso anno è stato 
gestito solo a stagione inoltrata a causa di mancanza di informazioni 
nella filiera organizzativa Asl-Comune. Chiosa la vice-Sindaca Fantozzi 
che i trattamenti adulticidi purtroppo vengono autorizzati solo in 
situazioni estreme, quando le concentrazioni di zanzare superano un 
certo livello di altissima concentrazione. Per la prossima stagione 
estiva si prevede maggiore tempestività negli interventi. Viene 
aggiunto che un ruolo importantissimo gioca la prevenzione e la 
sensibilizzazione anche dei privati, per questo verrà particolarmente 
pubblicizzata la campagna di distribuzione delle pasticche antizanzara, 
da gestire anche in accordo con i comitati di zona. Vengono richiesti 
anche maggiori interventi nel parco del Pettirosso che in estate diventa 
impraticabile a causa delle troppe zanzare.

Per quanto riguarda alcuni marciapiedi impraticabili in via Aspromonte 
e a causa delle radici degli alberi in via Etna, il Sindaco riferisce che 
dove i marciapiedi non ci sono può essere valutata la possibilità di 
costruire un camminamento laterale; diversa invece è la questione 
delle radici degli alberi che non si possono toccare se non dietro le 
precise indicazioni di esperti che garantiscano la stabilità della pianta.

Vengono richiesti maggiori passaggi di potatura delle piante che a 
volte impediscono l’ illuminazione notturna dei lampioni.

Vengono segnalati i cestini nel parcheggio della Rocca che spesso sono 
strabordanti con immondizia a terra nonostante le segnalazioni.

All’uscita del parcheggio del mercatone dei Cinesi verso la SS16 manca 
un cartello di obbligo di svolta a destra, viene preso in carico il 
problema dalla Giunta.



Nel passaggio ciclabile di fronte ad Adria Bandiere servirebbero dei 
dissuasori di velocità per le biciclette che altrimenti si inseriscono sulla 
strada veloci rischiando di essere investite, inoltre a causa della 
vegetazione in quel punto la visibilità è molto scarsa.

Nel parcheggio di fronte al Chiosco della piadina (piazzetta del ricordo) 
c’è un avvallamento che crea un lago di acqua ogni volta che piove 
non riuscendo a defluire nel tombino.

In via Rubicone di fronte al civico 26 il livello del manto stradale è 
sceso molto creando un pericoloso dislivello per chi lo attraversa, 
soprattutto è pericolo per bici e moto.

Alle ore 22:45 la Presidente del Comitato e la Giunta salutano e la 
seduta si chiude.
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